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Εορτή του αγίου νεομάρτυρος Μάρκου του 
Κρητός στην Ι.Μ. Τοπλού Σητείας
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε για δεύτερη συνεχή 
χρονιά επισήμως τo Σάββατο 14 Μαΐου 2022, στην Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Παναγίας Ακρωτηριανής και Αγίου Ιωάνου του 
Θεολόγου Τοπλού Σητείας, η μνήμη του Αγίου ενδόξου Νεομάρτυρος 
Μάρκου του Kρητός, ο οποίος για ορισμένο χρονικό διάστημα ασκήθηκε 
στην Ιερά Μονή της Κυρίας Ακρωτηριανής ως Αδελφός αυτής και 
μαρτύρησε το έτος 1643 στη Σμύρνη.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος Μητροπολίτης κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους 
προσφερόμενος άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε, περιστοιχούμενος από τον 
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Ηγούμενο και Πατέρες της Ιεράς Μονής.

Προ της Απολύσεως ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε δι᾽ ολίγων στον βίο και το 
μαρτύριο του Αγίου Μάρκου του Νεομάρτυρα του Κρητός, όπως το κατέγραψε ο 
λόγιος Ιερομόναχος και πνευματικός του Μελέτιος Συρίγος στην Πόλη, ο οποίος 
και τον ετοίμασε για το μαρτύριο. Όπως σημείωσε, είναι εξαιρετική ευλογία για το 
ιστορικό και παλαίφατο Μοναστήρι και τον τόπο μας, ότι ο Άγιος ασκήθηκε ως 
Μοναχός στην τότε ακμάζουσα Ιερά Σταυροπηγιακή Μονή Τοπλού πριν μεταβεί 
στην Κωνσταντινούπολη και μαρτυρήσει με αποκεφαλισμό δια ξίφους στη Σμύρνη, 
διακρινόμενος για τα ασκητικά παλαίσματα και την άσκηση των μοναχικών 
αρετών του. Τέλος, ευχήθηκε ο άγιος Μάρκος ο Νεομάρτυρας να πρεσβεύει στον 
Αναστάντα Κύριο Ι. Χριστό υπέρ ευοδώσεως του πολύπλευρου έργου της 
περίπυστης και ιστορικής Μονής Τοπλού και ενισχύσεως του Ηγουμένου και της 
Αδελφότητας της Μονής.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Ηγούμενος της Μονής Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Προηγούμενος Αρχιμ. Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης εκ των Αδελφών και Προϊστάμενος του Ι.Κ. 
Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Σκευοφύλακας Γεώργιος Τσικαλάκης, 
Συντ/χος Εφημέριος, και ο Ιεροδιάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.








